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ΤΩΡΑ Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ – ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ Π.Δ.Ε. 

Οι Ομοσπονδίες μας προκηρύσσουν Απεργία – Αποχή από 22 έως 30 Ιουνίου 2026 από σύνολο 
των κρίσιμων αρμοδιοτήτων που ασκούν οι Μηχανικοί του Δημοσίου σε δημόσια έργα, διαγωνι-
σμούς, επιτροπές, Υπηρεσίες Δόμησης, πολεοδομικές διαδικασίες και θεσμοθετημένα τεχνικά 
συμβούλια και 24ωρη Πανελλαδική Απεργία την Πέμπτη 25 Ιουνίου 2026, με συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Οικονομικών (Νίκης 5-7) στις 12:00 μμ. 

Κεντρικό αίτημα των κινητοποιήσεών μας είναι η άμεση επαναφορά και νομοθετική κατοχύρωση 
του ειδικού επιδόματος των Διπλωματούχων και Πτυχιούχων Μηχανικών του Δημοσίου από τις 
πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 

Οι Μηχανικοί του Δημοσίου αποτελούν τον βασικό πυλώνα σχεδιασμού, υλοποίησης, επίβλεψης 
και ελέγχου των δημόσιων έργων και υποδομών της χώρας. Είναι οι εργαζόμενοι που διασφαλί-
ζουν την απορρόφηση των εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων, την προστασία του δομημένου και 
φυσικού περιβάλλοντος, την ασφάλεια των κατασκευών και την αποκατάσταση των ζημιών από 
φυσικές καταστροφές. 

Παρά τις αυξημένες ευθύνες και τον κρίσιμο ρόλο τους, οι αποδοχές των Μηχανικών του Δημοσί-
ου παραμένουν καθηλωμένες, οι τεχνικές υπηρεσίες αποδυναμώνονται και ολοένα περισσότεροι 
νέοι επιστήμονες απομακρύνονται από τη Δημόσια Διοίκηση. Τα τεράστια κενά που καταγράφο-
νται στους διαγωνισμούς προσλήψεων αποτελούν αδιάψευστη απόδειξη της απαξίωσης που 
βιώνει ο κλάδος. 

Δε ζητάμε προνόμια. Δε ζητάμε τίποτα περισσότερο από αυτό που η ίδια η Πολιτεία είχε αναγνω-
ρίσει πριν από 30 χρόνια. Το ειδικό επίδομα των Μηχανικών, ύψους 1% επί των πιστώσεων του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (7‰ για τους ΠΕ και 3‰ για τους ΤΕ Μηχανικούς), θεσπί-
στηκε το 1996 με τον Ν.2430/1996 ακριβώς ως αναγνώριση της καθοριστικής συμβολής των Μη-
χανικών του Δημοσίου στην παραγωγή των δημόσιων έργων και καταργήθηκε το 2011 με τον 
Ν.4024/2011. 

Σήμερα διεκδικούμε την επαναφορά του. Διεκδικούμε μόλις το 1% του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων για τα έργα που σχεδιάζονται, δημοπρατούνται, επιβλέπονται και υλοποιούνται με 
τη δική μας επιστημονική γνώση, ευθύνη και εργασία σε ολόκληρη τη χώρα. Για τα έργα που ε-
γκαινιάζονται, προβάλλονται και παρουσιάζονται ως αναπτυξιακά επιτεύγματα, αλλά πίσω από 
αυτά βρίσκονται καθημερινά οι Μηχανικοί του Δημοσίου. Η κινητοποίηση μας συμπίπτει μάλιστα 



 

   

με την λήξη των διαδικασιών του Ταμείου Ανάπτυξης και Ανθεκτικότητας, τα έργα του οποίου 
επιβεβαιώνουν τα παραπάνω. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις, τα υπομνήματα, τις συναντήσεις και τις εξώδικες γνω-
στοποιήσεις των Ομοσπονδιών μας, καμία ουσιαστική πρωτοβουλία δεν έχει αναληφθεί για την 
επίλυση του ζητήματος. 

Η αναγνώριση του έργου μας δεν μπορεί να παραμένει στα λόγια. 

Απαιτούμε: 

• Την άμεση επαναφορά και νομοθετική κατοχύρωση του ειδικού επιδόματος ΠΔΕ για ό-
λους τους Διπλωματούχους και Πτυχιούχους Μηχανικούς του Δημοσίου. 

• Την έμπρακτη αναγνώριση του ρόλου και της προσφοράς των Μηχανικών στη λειτουργία 
του κράτους και στην ανάπτυξη της χώρας. 

• Τον τερματισμό της διαρκούς απαξίωσης του κλάδου μας. 

 

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν μαζικά στην Απεργία – Αποχή και στην 
24ωρη Πανελλαδική Απεργία της 25ης Ιουνίου. 

Η δύναμή μας βρίσκεται στην ενότητα, στη συλλογική δράση και στη μαζική συμμετοχή. 

Το ειδικό επίδομα δεν είναι προνόμιο - Είναι δικαίωμα - Το διεκδικούμε και θα το κερδίσουμε. 

 
 

Οι Ομοσπονδίες 
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